
Sitzung des Gemeinderats Hummeltal am 28. Mai 2025 

Anwesend:  

1. Bgm. Patrick Meyer, Edda Brix, Martin Drachsler, Matthias 
Hagen, Thomas Hauenstein, Ewald Krauß, Otto Löhr, Peter 
Meyer, Alfred Popp, Herbert Röder, Alexander Seidel, 
Ortssprecherin Hinterkleebach Petra Hauenstein 

Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2025 sowie Finanz-
plan und Investitionsprogramm 2024-2028 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Haushaltssatzung 
mit Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2025 sowie den Fi-
nanzplan und das Investitionsprogramm 2024-2028. Sowohl 
im Haushaltsjahr 2025 als auch in den Finanzplanungsjahren 
bis 2028 werden die laufenden Einnahmen und die Rücklagen 
den Finanzbedarf der Gemeinde decken, sodass keine Kredit-
aufnahmen erforderlich sein werden. 

Neuerlass der Verordnung der Gemeinde Hummeltal über 
das Einschränken des freien Umherlaufens von großen 
Hunden und Kampfhunden (Hundeverordnung - HundeV) 

Die bestehende Verordnung der Gemeinde Hummeltal über 
das freie Umherlaufen von großen Hunden und Kampfhunden 
(Hundehaltungsverordnung) wird in Kürze außer Kraft treten, 
erinnerte Bgm. Meyer. 

Wenn man weiterhin eine entsprechende Regelung für not-
wendig erachten sollte, müsste seitens der Gemeinde eine 
neue Verordnung erlassen werden. 

Der Gemeinderat sprach sich einstimmig dafür aus.  

Die neue Hundehalteverordnung ist im Internetauftritt der Ge-
meinde unter der Rubrik „Rathaus & Service > Ortsrecht / 
Satzungen“ abrufbar. 

 

Verschiedenes 

Nutzerzahlen HeimatApp / E-Ladesäulen 
Bgm. Meyer gab bekannt, dass die HeimatApp aktuell 997 
Nutzer verzeichnet. 
Bei dieser Gelegenheit wurden auch die Nutzerzahlen der E-
Ladesäulen hinterfragt.  
Bgm. Meyer wird diese nachreichen.  
Gemeinderat Hauenstein sprach an, dass die Fahrradladesta-
tion nicht funktioniert.  
Bgm. Meyer wird dies weitergeben. 

Grüngutcontainer 
Gemeinderat Röder hinterfragte, ob nicht eine andere Be-
schilderung als das absolute Halteverbot möglich ist, denn so 
darf man da eigentlich gar nicht, auch nicht zum Be- oder Ent-
laden, stehen. 
Bgm. Meyer entgegnete, dass eine Beschilderung sein muss, 
denn sonst parken die Spaziergänger alles zu. 

Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 

Bgm. Meyer gab folgende Beschlüsse aus der nichtöffentli-
chen Sitzung vom 7. Mai 2025 bekannt: 

Wasserversorgung;  
Update Fernüberwachung (Flowchief) 
Der Gemeinderat stimmte der Beauftragung des Angebotes 
der Firma Richter R & W Steuerungstechnik GmbH, Körzen-
dorf, zu. 

Schule Hummeltal;  
Schreinerarbeiten Turnhalle 
Der Auftrag wurde an die Schreinerei Thiem, Adlitz, vergeben. 

Neubau Nahversorger;  
Baureinigung 
Der Auftrag wurde an die Firma Gebäudedienste Sadiku, Bay-
reuth, vergeben. 


